Analizis 1, 6. hét
Riesz-féle reprezentacids tétel és matrixfiiggvények

IGY . Legyen ¢ : R™ — R linearis leképezés és az R™ teret lassuk el a megszokott skalaris szorzassal.
Mely z € R™ vektorra fog teljesiilni minden = € R™ esetén a p(x) = (z,z) egyenldseg?

1A . Jelslje M, (K) azon n x n-es matrixok halmazat, melynek elemei a K szadmtestb6l vannak.
Mutassuk meg, hogy minden ¢ : M, (K) — K linearis leképezésher létezik pontosan egy olyan
D € M, (K) matrix, hogy minden X € M, (K) esetén ¢(X) = Tr(DX) teljesiil.

ITI%Y . Szamitsuk ki az e*4 matrixot, ha t € R és az A matrix a kovetkezs alaka.

1 0 0 1 0 1
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. Tekintsiik az A= | 3 5 —2 | maétrixot.
-2 =2 10
1. Hatarozzuk meg a matrix ()\;)i=1,2,3, sajatértékeit és (v;);=1,2,3 sajatvektorait.
A 0 0
2. Trjuk fel az A matrixot S™1 | 0 X2 0 | S alakban.
0 0 Mg
3. Minden v; (i = 1,2,3) sajatvektorhoz hatérozzuk meg azt a P; projekciot, mely az origon
dtmend v; irdnyvektord egyenesre vetit merdGlegesen.
4. Mutassuk meg, hogy A = A1 P + Ao P> + A3 P53 teljesiil.
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5. Igazoljuk, hogy ha f: R — R, f(z) = 6cos (%), akkor f(A)=(-1 — 2
0
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VS | Legyen A = ((2) g) ésB=|[1 0 1
1 10

1. Hatarozzuk meg a métrixok sajatértékei és sajatvektorait.

2. Irjuk fel a matrixokat S~'DS alakban, ahol D diagonalis matrix.
3. Szamoljuk ki az f(A) és az f(B) méatrixot, ahol f: C — C, f(z) = sin (%)

5 0 -1
VIA . Tekintsiik az A = <21 i) ésaB= |2 2 0 | matrixot, valamint az f : C — C,
1 0 3

f(x) = cos (%) fiiggvényt.
1. Hatarozzuk meg a métrixok sajatértékei és sajatvektorait.
2. Irjuk fel a matrixokat S~1JS alakban, ahol J Jordan-blokkokbél 4116 blokkdiagonalis matrix.

r /-1 1 1 0 O
3. Igazoljuk, hogy f(A) = 5 (1 1) ésf(B)=11 -1 1
0 0 1

VIIGY . Tekintsiik az A = % (3 4) métrixot.

4 3
1. Mutassuk meg, hogy az A méatrix normélis, de nem 6nadjungalt.

2. Irjuk fel a matrix spektralfelbontasat.
3. Szamoljuk az A'°? matrixot.
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